

为冬奥加油 为中国喝彩

——写在“太钢制造”助力冬奥之际

文 | 孟俊辉

冬寒散去,南燕归来。立春时节,我们迎来了期盼已久的2022年北京冬奥会。2月4日晚,北京冬奥会开幕式如期在国家体育场鸟巢举办,八方来客相约“双奥”之城,共迎这场冰雪盛会;各国顶级运动员在此相聚,一起实现冰雪梦想。

北京冬奥会的国家速滑馆被称为“冰丝带”,其外表的设计理念来自一个冰和速度结合的创意,同时该建筑荣获中国钢结构金奖。作为我国首个、世界单体二氧化碳直冷冰场,这对所供钢材品质要求非常高。值得一提的是,这个“冰丝带”主管道的不锈钢管、不锈钢螺栓、L型C型不锈钢板等三类不锈钢产品供应均来自太钢。

无独有偶,服务北京冬奥的国家电网丰宁抽水蓄能电站发电机组中的关键核心材料——700Mpa高等级磁极钢同样来自太钢。同时,太钢产TG800碳纤维制作的雪车和雪车头盔也相继亮相北京冬奥会训练场,助力中国健儿取得好的成绩。

当看到我们的冬奥健儿伴着五星红旗走进赛场,作为国人,我心中激荡出满满的自豪感;当听到我们的产品助力冬奥,作为太钢人,我心中则是充满了幸福感。我是一名太钢的普通职工,近年来,太钢日新月异的变化着实让我感受到了太钢蓬勃发展、蒸蒸日上的良好氛围;太钢加入中国宝武后,“同一个宝武”的理念更是让我对未来无限憧憬。

加入中国宝武一年多来,太钢人已经在“同一个宝武”的感召下开始了新的故事,新的使命和担当让我们更加奋进。站在新的平台,新的发展起点,我们自当砥砺前行,为太钢续写新篇章,为宝武成为世界一流伟大企业贡献力量。

太钢与宝武同体,太钢人已经展现出不锈钢的力量与智慧,作为宝武人我们自当为太钢加油,为宝武喝彩;冬奥会与春节相逢,全世界都可感受中国传统文化的魅力,作为中国人我们自当为冬奥加油、为中国喝彩!



仙境 冯艳丽 摄

梦从这里出发

文 | 刘亚飞

沧海桑田,一瞬之间,一个背影,一段历程,一个故事,一种人生。如果仅有的繁华流逝,那曾经的过往和回忆,只会流淌在历史印记中。但世间万物,生生不息,生命不断在延续。

曾经幻想着长大后能看见世界的精彩纷呈,却不曾想,长大后一直在回忆,回忆儿时的美好,回忆田埂上的无忧无虑,回忆过往美好的青春。

在太钢工作近二十年,时间在匆忙的生活中偷偷溜走。在青春奋斗中挥洒汗水,在技能提升中寻找真谛,在钢城热土上留下足迹。山河百态,见证了太钢人在钢铁寒冬齐心协力,见证太钢从营收百亿到千亿的跨越。不断流逝的岁月,随着企业的发展,在前行路上,以奋斗者的姿态挑战不同的岗位,从一个满是笑脸的青涩少年,成长为沉着冷静的职业中年,褪去的是脸上的稚嫩,沉淀的是岁月的包容。奋进路上,描绘出我还是曾经那个追梦的少年。

在工作中,学会寻找快

乐,寻找最初的自己,这就是给自己生活最好的礼物。曾经在体重一度超标时,给自己定下目标:抽空去锻炼,但是谁曾想到,生活和想法往往会因为各种原因偏离预定的轨迹。心若在,梦就在,但梦终究只是梦,没有付出行动,那便是空谈;当狼狈的遮羞布被揭开,便是曾经在梦底下不作为的不堪,最终仓促放下,告诫着自己和身边的人,年轻时不该活成老态龙钟的模样。

往事如风伴落叶,以梦为马赛青春。行走在无数的十字路口,身边的人在自己规划的生活轨迹中前行,慢慢地却发现朋友圈失去了往日追梦少年的狂热,围绕工作、家庭、生活成为人生的全部,或许再点开曾经的老友群,望着一个个头像却不知道跟谁诉说

近日的精彩,始终将自己屏蔽在过去的热血青年圈终究那个圈子也会沉寂。一个圈子环绕着一段人生,新的圈子里,放下曾经以为的美好,立足当下,把奋斗看作是青春的底色,把生活看作是生命的颜色,在五彩缤纷的世界里,多关注关心身边人和正在发生的事,那就是成长的乐趣,那就是生活的意义。

风华正茂,追寻过往,不做命运的低头族,不把青春当饭吃,不为热血上枷锁。生活只是活着的一种形态,不懈的奋斗中,青春是底色,但绝不是生活的唯一颜色。年少不吃青春饭,生活方能不重样。在合适的圈子,开拓着自己的路,保持着那份初心,做自己曾经的那个少年。在太钢奋斗,梦就从这里出发。

春雪穿树作飞花

文 | 段建荣

过去的一个冬天,仅仅下了两场雪,算是一个干冬。然而,冬有冬的来意,雪有雪的深情。昨天晚上,一场春雪迈着轻盈的脚步,在春寒料峭中翩翩起舞。入夜,只听得门外的“沙沙声”不绝于耳,它落在人车走过的水泥路面即化为水,屋顶,干渴的山岭与草木上白茫茫的一片,最先成了它的乐园。第二天早上,整个天地都被这场春雪染成了白色。雪还在斜斜密密地下着,时令已过了惊蛰,眼前的一幕让人想起唐代诗人韩愈写的一首诗《春雪》,“新年都未有芳华,二月初惊见草芽。白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花。”

这场春雪,有效地缓解了旱情,改善了空气质量,值得称颂。微信朋友圈里,俊男靓女,文人骚客你方唱罢我登场,靓照美文让人应接不暇。

春雪过后,寒气逼人,人们又纷纷换上了厚实的冬装。雪本是洁白无瑕的,但在降落的过程中,背负了太多的期待,期待它缓解

旱情,期待它改善空气质量,期待它巧夺天工造出美景,期待它洗净我们眼前的污浊……人人都有太多的欲望与索求,等到它化为水,已变成了黑水。

过去的几十年,为了发展GDP,我们欠下了环境太多的债。冬暖夏热,雨雪天气要么奇缺,要么变成灾害,雾霾导致病患增多,城市限行。就连小时候最常见的蓝天白云,也成了奢望。世间万物的存在都要遵守客观规律,人与自然和谐相处,利用规律改善自然为我所用,而不是一味索取,如此,人间定会处处有美景!我们国家正在花大力气整治环境,亡羊补牢为时不晚,保护环境与每个人息息相关。

一场酣畅淋漓的春雪过后,天空湛蓝,空气清新,滋润了甘霖的草木从沉睡中醒来,正在伸展腰肢,向春天报到。一年之计在于春,爱美之心,人皆有之,当你兴致盎然寻访美景时,时刻别忘了自己也是环境中的一员!

2022年这个春节,原本应是工作辛苦一年的人们围坐在餐桌旁,吃着丰盛的年夜饭,全家人欢声笑语,其乐融融的样子。但是,可恶的新冠疫情破坏了这热闹的一切。除夕,工作在一线的我,站在鑫磊公司宿舍窗前,眺望着远处,山上光秃秃的树枝在寒风中摇曳,对面宿舍楼只有稀稀疏疏几盏灯亮着,显得冷冷清清,楼下的人们尽管戴着口罩,看不清他们的脸庞,但我还是依然精准地能够辨认出他们是谁:那个走路外八字的就是生产作业区的老张,他儿子在西安因为疫情不能回来,他也索性带着爱人到公司里过年;那个走路还哼着歌儿,戴着耳机,手上貌似还打着拍子的是号称“鑫磊好声音”的小李,看上去他很轻松,但我们私下里都知道他曾经学习很优秀的闺女近期不知为啥成绩出现下滑,老婆每天忧心忡忡,他也很希望借着过年闺女在家的时候回去帮着“诊断”原因,本来请好了假,但因

为班里人员少,老陈的爱人还在医院需要回家照料,他就依然坚持着工作,只是每天一个个热线电话、一段段视频持续很晚很晚……

年前,公司下发通知,为了让留厂上班的员工过个好年,公司食堂为大家准备一系列丰盛的免费年夜饭——有大家平日里爱吃的红烧排骨、土豆炖牛肉,也有颇具年味特色的肉馅饺子、栲栳糁等。虽然因为疫情防控原因,每个人都是单独在宿舍里吃年夜饭,但是夜色刚刚来临,各微信群里领导们的祝福红包频发,一个接一个的,大家你一言我一句,“再来一个”“恭喜发财”“鑫磊公司明年更好”……祝福语点缀着欢乐的新年气氛。

虽然这个春节远离家乡、没有亲人陪伴,但是年夜饭、

疫情下的“年味儿”

文 | 安保军

新年红包一样不少,大家虽没有聚在一起,但是在科技发达的现在,在祖国日新月异,人民生活幸福的今天,我们也一样找到了家的感觉。年前,习近平总书记到了山西,在霍州慰问群众时说“让人民群众过上幸福生活,是我们党百年来的执着追求”,总书记的话令人鼓舞,催人奋进。还有令人惊喜的中国女足,在节日期间用一场场胜利诠释了勇于奉献、敢于担当的女足精神。作为企业员工,我们就应当学习女足精神,用责任和担当做好安全生产工作,虽然这很辛苦,但我坚信这一切苦难都会变成光,一定会照亮自己和身边人。这就是疫情下的“年味儿”,固然有点苦涩,但却别有一番滋味,是苦尽甘来的“有点甜”。

新年红包一样不少,大家虽没有聚在一起,但是在科技发达的现在,在祖国日新月异,人民生活幸福的今天,我们也一样找到了家的感觉。年前,习近平总书记到了山西,在霍州慰问群众时说“让人民群众过上幸福生活,是我们党百年来的执着追求”,总书记的话令人鼓舞,催人奋进。还有令人惊喜的中国女足,在节日期间用一场场胜利诠释了勇于奉献、敢于担当的女足精神。作为企业员工,我们就应当学习女足精神,用责任和担当做好安全生产工作,虽然这很辛苦,但我坚信这一切苦难都会变成光,一定会照亮自己和身边人。这就是疫情下的“年味儿”,固然有点苦涩,但却别有一番滋味,是苦尽甘来的“有点甜”。



圆梦冰丝带 张浩 摄